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We kunnen een reeks van argumenten opsommen om aan te geven op welke wijze leerling-participatie een meerwaarde kan betekenen. Er zijn mensen die het zien als een natuurlijk gevolg van “samenleven” op school, m.a.w. participatie behoort tot elke vorm van een relatie, dus ook tot relatie met leerlingen.  Anderen vinden het vooral een principiële kwestie, want het is immers een kinderrecht, http://www.kinderrechten.vormen.org. Nog weer anderen zetten leerling-participatie in als pedagogisch argument: het leidt tot de ontplooiing van de totale ontwikkeling, het draagt bij tot opvoeden van wereldburgers. En sommigen zien het eerder als een functionele manier om leerlingen verantwoordelijkheden te geven en te leren nemen.

Het Vechtdal College ziet leerlingenparticipatie als een van de middelen om te leren in diversiteit, aansluitend bij de principes van het sociaal constructivisme. Vanuit de visie van het Vechtdal College streven we de volgende doelstellingen na:
· Omgaan met diversiteit bij leerlingen als een onderdeel van burgerschapsvorming;

· Omgaan met diversiteit bij docenten als noodzakelijke voorwaarde voor gelijke kansen voor alle leerlingen op een succesvolle schoolloopbaan (‘Ieder talent een plek van betekenis’).

Beide doelstellingen ondersteunen elkaar. Wanneer we de leerlingen willen voorbereiden op het leven in de maatschappij staan we in het onderwijs voor een grote uitdaging. De school als minisamenleving is daarom dé plek bij uitstek om leerlingen kansen te bieden in het oefenen in democratische basisvaardigheden en houdingen.
Bovendien is de school ook voor leerkrachten dé plek om te oefenen in het omgaan met de aanwezige verscheidenheid bij hun leerlingen, opdat elke leerling in de klas of de school tot meer leren kan komen.


Het Vechtdal College wil een krachtige leef- en leeromgeving creëren die aansluit bij de verschillende ervaringen van leerlingen en leerkrachten waarbij verscheidenheid aan meningen, inzichten en visies gedeeld en uitgebreid kunnen worden.  Leerling-participatie kan hiertoe een middel zijn. Scholen die zorgen voor een open klimaat waarin leren van elkaar centraal staat (sociaal - constructivisme), verhogen de kansen op leren in diversiteit bij zowel de leerlingen als de leerkrachten. Hierdoor worden voorwaarden gecreëerd om:
· Het leerrendement te verhogen bij elke leerling;

· Leerlingen voor te bereiden op het leven in de maatschappij.
Met andere woorden: leerling – participatie draagt bij tot gelijke onderwijskansen (‘Ieder talent een plek van betekenis’).
Het vraagt geen grote uiteenzetting van theorieën om duidelijk te maken dat wanneer mensen het gevoel hebben dat er rekening wordt gehouden met hun mening, ze zich meer betrokken voelen en daardoor ook gemotiveerder zijn.  Onderstaande topics geven aan wat de meerwaarde van leerling-participatie kan betekenen voor de school, het docententeam en onze leerlingen.

Leerling – participatie zorgt voor een goede sfeer

De eerste zorg is dat leerlingen zich goed voelen in de klas en op school. Dan volgt de rest vanzelf. Het Vechtdal College scoort goed op de items ‘veiligheid’ en ‘sfeer’ in de schoolmonitor. Door elke leerling het gevoel te geven dat hij of zij welkom is op de school of in de klas verhoogt de betrokkenheid ten aanzien van die school.

Leerlingen zullen zich identificeren met “hun” Vechtdal College, wat leidt tot een grotere verbondenheid. Wanneer leerlingen ook nog op hun natuurlijke leergierigheid worden aangesproken, verhoogt bovendien ook de motivatie t.a.v. leren in het algemeen. Gemotiveerde leerlingen komen enthousiaster naar school, nemen meer initiatieven om samen te werken aan gemeenschappelijke projecten … en hun enthousiasme werkt aanstekelijk bij zowel hun docenten als hun ouders. Dit zorgt voor het verhogen van de arbeidsvreugde, verminderen van stress en het bevorderen van de ouderbetrokkenheid. Er kan dus gesteld worden dat leerling – participatie een onderdeel is van kwaliteitszorg.

Leerling – participatie biedt kansen tot mede – eigenaarschap

Leerlingen die inspraak krijgen in de vorm van meedenken, mee praten, meedoen, mee weten, mee beslissen, ontwikkelen een gevoel van “dit is mijn school”. Leerling – participatie houdt in dat leerlingen meer inspraak krijgen, maar ook dat ze meer verantwoordelijkheden mogen en moeten (leren) nemen. Toch mogen we van leerlingen niet verwachten dat ze zelf een antwoord hebben of kunnen geven op al hun vragen. Het is de taak van de volwassenen om samen met leerlingen naar oplossingen of mogelijke antwoorden te zoeken.

Afhankelijk van de context van de school, de ervaringen van de leerkrachten, de vaardigheden van de leerlingen, de gestelde vragen en de verschillende oplossingen, zullen leerlingen meer of minder inspraak kunnen krijgen en dus ook meer of minder verantwoordelijkheden krijgen of leren nemen.

Door leerlingen kansen te bieden tot mede – eigenaarschap tonen ze doorgaans ook meer respect voor ‘hun school’. In die zin is leerling – participatie ook een middel om preventief te werken aan probleemgedrag bij leerlingen en te zorgen voor een betere klas- of schoolsfeer. Daarbovenop aanvaarden leerlingen enerzijds makkelijker de regels die ze zelf helpen opstellen. Sterker nog, ze zijn de beste bewakers ervan! Anderzijds aanvaarden ze ook vlotter de regels of grenzen die worden aangegeven door de school of door de docenten indien deze grenzen ook in een sfeer van open communicatie en overleg worden toegelicht. Deze overlegcultuur draagt zowel bij de docenten en de leerlingen bij tot het ontwikkelen van een flexibele houding.

Leerling – participatie stimuleert dialoog en samenwerking

Leerlingen hebben, hoe jong ze ook zijn, heel wat te vertellen over hun eigen leefwereld of hun eigen kijk op de wereld om hen heen. Als we leerlingen ruimte bieden en ondersteunen in het uiten van hun mening, het formuleren van een advies, … vanuit hun eigen perspectief of de eigen betekenis die ze geven aan hun ervaring, bieden we leerlingen kansen om vanuit verschillende perspectieven samen te zoeken naar oplossingen of mogelijkheden voor gemeenschappelijke problemen of vragen.

 Leerling – participatie leidt tot intense betrokkenheid en diepgaand leren

Dor leerlingen aan te spreken op hun natuurlijke nieuwsgierigheid voelen ze zich sterker betrokken bij het leven en leren op school en in de klas. Als leerlingen écht mogen participeren, wordt het leerproces intenser. Hoe meer formele en informele participatiekansen er geboden worden aan leerlingen, hoe vaardiger leerlingen kunnen worden in het participeren, hoe meer ze zich betrokken voelen bij de school en hoe positiever het klas- en schoolklimaat kan worden. Hierdoor ontstaat er een sterk neveneffect, namelijk een grotere betrokkenheid bij iedereen en het verhogen van het leerrendement van elke leerling.

Leerling – participatie geeft aandacht aan verschillende competenties en ieders eigenheid

Door mogelijkheden te bieden aan leerlingen om op een spontane wijze vragen te stellen of door gericht te peilen naar hun ervaringen of ideeën, kunnen we als Vechtdal College nog meer voeling krijgen met de leefwereld van onze leerlingen. Via deze aanpak en breed observeren kan het Vechtdal College meer zicht krijgen op de diversiteit van onze leerlingen en kan beter aangesloten worden op de beginsituatie van deze leerlingen. Door deze verscheidenheid bij de leerlingen op een positieve manier te benaderen in te integreren in de klas- of schoolpraktijk worden onze leerlingen meer aangesproken op hun verschillende competenties.

Leerling – participatie gaat dus verder dan alleen het organiseren van een leerlingenraad. Het gaat over zoeken naar verschillende manieren om iedereen aan bod te laten komen, te leren samenwerken, te leren om verantwoordelijkheden op zich te nemen, te leren van elkaars talenten en rekening te houden met elkaars beperkingen. Dwars door deze interactie heen staat het leren van en met elkaar tussen de leerlingen en leerkrachten en de leerlingen en leerkrachten onderling centraal, wat resulteert in het beter elkaar leren kennen en het doorbreken van stereotiepe beelden.       

Een participatieve cultuur in de school en in de klas is een criterium voor kwalitatief onderwijs. We creëren op deze manier kansen voor het verder uitbouwen van een positief school- en klasklimaat waarbij beter samen leven en meer leren voor elke leerling centraal staat. 

“Er wordt nog teveel opgevoed tot democratie door er les over te geven. Leerlingen leren de vaardigheden en houdingen die nodig zijn beter door ze zelf toe te passen”. Artikel “Uit de knoop” door George Monard, 2010.





“Veel leerlingen ervaren de school als een onaantastbaar gegeven waar ze geen invloed op hebben. Daarom blijven ze passief en consumeren ze maar wat de leerkrachten hen voorschotelen. Leerlingen voelen zich niet aangesproken door de leerkrachten, leerlingen voelen zich niet betrokken bij de klas of de schoolwerking, leerlingen hebben geen verbinding met de school. Met alle gekende gevolgen”. Artikel “Het ruikt hier naar leerlingen” door Chico Detrez. 








